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ATA DA 6º SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARA.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de fevereiro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador

José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal

de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze). conforme

registro no livro de presenças, para a realização da 6º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o
Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em ato

contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer

a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença de todos.

EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO
EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS
SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS
PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e
RAIMUNDO FILHO DA SILVA. Constatado Quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a
todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal
o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em
nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de

Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias
apresentadas. INDICAÇÃO Nº 019/2025. Propositor: vereador Evando Moreira. Indica ao poder Executivo,
que seja realizada a aquisição de uma VAN ou MICRO-ÔNIBUS para o transporte de pacientes que fazem

Tratamento, Consultas e Exames em Hospitais da capital do Estado. INDICAÇÃO Nº 020/2025.
Propositora: vereadora Marlene do Carmendes. Indica que seja construída uma Areninha na sede do distrito
de Serragem, neste município. INDICAÇÃO Nº 021/2025. Propositor: vereador Domar da Serraria. Indica

a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca das Ruas: Luiz Alves de Sousa e Rua Travessa Joaquim
Israel no Bairro São Marcos, Neste Município de Ocara. INDICAÇÃO Nº 022/2025. Propositor: vereador
Zé Maria. Indica a necessidade de recuperação e capeamento asfáltico dos calçamentos das localidades de

Jurema dos Vieiras — Distrito de Curupira, e na Sede do Distrito de Arisco dos Marianos, no Município de
Ocara — CE. PROJETO DE LEI Nº008/2025. Propositor: Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE
A QUALIFICAÇÃO DE ENTIDADES COMO “ORGANIZAÇÕES SOCIAIS “NO MUNÍCIPIO DE OCARA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente desta casa legislativa Francisco Edemir Luciano de
Moura convidou a fazer uso da palavra na Tribuna Livre: Genário Chaves, Presidente da Associação
de Boa Esperança, agradeceu a oportunidade de falar sobre um problema que afeta a comunidade: o não

pagamento das contas de energia, acordado pela gestão anterior com a Associação dos Quilombolas. Isso
ameaça o fornecimento de energia necessário para bombear água para as duas comunidades. Ele pediu o

apoio dos vereadores para resolver a situação com a ajuda do prefeito. Em seguida o Senhor presidente
facultou a palavra aos vereadores para explanações das suas proposições indicações que serão discutidas e
votadas na próxima Sessão Ordinária. Dando continuidade iniciou-se as explicações pessoais onde o senhor
presidente facultou a palavra aos vereadores com tempo de duração de 07 (sete) minutos: O Vereador Jacó
do Sereno esclarece críticas que tem recebido em sua comunidade, desmentindo rumores de que abandonou

o povo. Ele critica a gestão anterior, especialmente pela descontinuidade do parquinho infantil e o estado da

Areninha, da academia para idosos e do estádio. Jacó afirma que a nova gestão, com o prefeito Dr. Leonildo,
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está trabalhando para resolver esses problemas e pede paciência, garantindo que as melhorias virão com o
tempo. Ele finaliza desejando um bom dia a todos e pedindo a bênção de Deus. O vereador Domar da Serraria
cobrou a reposição das lâmpadas da iluminação pública, que estão em atraso há 60 dias, e pediu uma resposta

da prefeitura sobre o assunto. Também comentou sobre o estádio da cidade, que está abandonado, com grama

danificada e mato. Ele afirmou que, quando o gramado estiver em boas condições, fará questão de mostrar

imagens. Mencionou ainda que a gestão havia prometido um gramado sintético, mas a população ainda

espera. Domar ressaltou que, como vereador, sempre destacará as ações bem feitas e agradeceu ao final,
desejando um bom final de semana. O vereador Evando Moreira cumprimentou todos os presentes e destacou
reuniões em várias localidades, como o Sítio Trinta e Sete e Lagoa Nova dos Firminos, enfatizando a

importância da participação da população nas questões comunitárias. Parabenizou as lideranças locais pela

organização e envolvimento da comunidade. Ele também apresentou um projeto para adquirir uma segunda

van, melhorando o transporte de pacientes para atendimentos médicos na capital, já que atualmente há apenas

uma van, dificultando o transporte dos pacientes. Além disso, mencionou um projeto futuro para criar um
espaço próprio para os agentes de saúde e combate às endemias, visando melhorar o trabalho desses

profissionais essenciais para a comunidade. O vereador Flávio Henrique destacou a grave situação do
município de Ocara, começando pelas ambulâncias, onde apenas uma das 17 existentes está funcionando,

prejudicando a saúde da população. Mencionou também a dívida de 110 mil reais da empresa de iluminação
pública, o que impede a continuidade dos serviços, e um rombo de mais de 800 mil reais nesse setor. Criticou
a gestão anterior, citando gastos elevados, como 1,5 milhão de reais com combustível, quase 120 mil com
assessoria jurídica, e 875 mil com fretes. Apesar das dificuldades, pediu paciência à população, ressaltando
que há esforços sendo feitos para reverter a situação nos próximos meses. O vereador Marcondes Barboza
abordou várias questões em sua fala. Inicialmente, ele criticou o programa Central de Regulação Estadual do

SUS - Cresus, que tem gerado dificuldades para agendar atendimentos, com muitas vagas acabando
rapidamente e falta de tempo para as pessoas. Ele pediu melhorias no serviço. Falou também sobre o
transporte de alunos para a Unilab, mencionando que a falta de transporte adequado tem dificultado a
continuidade dos estudos, e sugeriu que a situação fosse resolvida. Sobre as ambulâncias, Marcondes
relembrou que, após esforço do deputado Macedão, o município recebeu oito ambulâncias, mas criticou a
atual gestão por não priorizar a saúde, mencionando que o município gastou recursos com festas em vez de

resolver problemas essenciais, como ambulâncias. Ele sugeriu que o município busque mais ambulâncias e
que o governo estadual isente de multas os motoristas que socorrem a população. Ele finalizou sua fala

enfatizando que suas críticas são construtivas, com o objetivo de melhorar o município e garantir que os
recursos sejam usados para o bem da população. A vereadora Marlene do Carmo iniciou sua fala

cumprimentando o Professor Demir, os demais vereadores, o público presente e as pessoas que
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Ela destacou a audiência da saúde, mencionando que chamou
sua atenção o gasto de quase um milhão de reais nos últimos quatro meses com despesas relacionadas a
medicamentos. No entanto, relatou a falta de medicamentos simples nos postos de saúde, que duravam pouco

tempo quando chegavam. Outro ponto abordado foi a questão da ambulância da Serragem, que foi enviada

para manutenção há dois anos e até hoje não retornou. Concluiu agradecendo e desejando um bom dia a
todos. O vereador Raimundo Lamboca iniciou sua fala destacando a importância da democracia e do debate
para melhorar a vida da população. Defendeu que discursos devem ser transformados em ações concretas,
especialmente nas áreas de saúde e educação. Criticou a prática de apenas falar sem resultados e enfatizou a
responsabilidade do Legislativo em cobrar e trabalhar junto ao Executivo para resolver problemas. Ressaltou

que como vereador é frequentemente cobrado pela população e que as críticas devem ser baseadas em fatos

reais. Por fim, pediu que busquem soluções reais, agradeceu a oportunidade de contribuir para o crescimento
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do município e concluiu sua fala. O vereador Zé Maria iniciou cobrando explicações sobre as ambulâncias

paradas para conserto, sugerindo o uso de veículos alternativos e destacando a necessidade de priorizar locais

sem representação de vereadores. Ele parabenizou o evento do agronegócio e propôs a criação de um "Dia
do Agro" em Ocara. Em relação ao campo de futebol, criticou o abandono do estádio após investimentos e
lamentou que a gestão atual tenha negligenciado o município após a perda política. Por fim, falou sobre a
iluminação pública, afirmando que, embora haja recursos, a grande dívida atrasaria os pagamentos e a

execução do serviço. O vereador João Bosco iniciou destacando as cobranças da população, principalmente
sobre a falta de medicamentos e médicos em localidades como Curralinho, Lagoa Cumprida e Mocoré. Ele

também criticou a escassez de ultrassonografias, com vagas só para maio, e apontou a falta de avanços nas
promessas feitas. Em relação à infraestrutura, falou sobre os problemas de iluminação pública na Jurema e

Curralinho, e a dificuldade na ligação de energia da praça de Curralinho. Além disso, mencionou a

necessidade de recuperar ambulâncias e lamentou a situação de pessoas que enfrentam dificuldades para
pagar transporte para tratamentos médicos. Sobre o carnaval, pediu cuidados com o consumo de álcool.
Também criticou a justificativa sobre dívidas de gestões passadas, enfatizando que todo gestor deixa dívidas,
mas que isso não deve impedir os serviços de funcionar. Finalizou pedindo uma boa aplicação dos recursos

e que as promessas, além das necessidades essenciais, sejam cumpridas. O Senhor Presidente informou que
não havendo mais nenhum vereador ou vereadora a fazer uso da palavra e nenhum inscrito na tribuna livre

ou autoridades, encerrou o pequeno expediente e deu abertura ao grande expediente. Dando continuidade aos
trabalhos o Senhor Presidente colocou em discussão em seguida votação: INDICAÇÃO Nº 015/2025.

Propositores: Vereadores Domar da Serraria e Marcondes Barboza. Indica ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, a ampliar o perímetro urbano na área delimitada, no Bairro São Marcos, neste Município de

Ocara, Estado do Ceará. INDICAÇÃO Nº 016/2025. Propositor: Vereador Professor Demir. Indica ao Poder
Executivo que seja realizado um estudo para a implantação de um Centro de Referência de Assistência Social

— CRAS na Sede do Distrito de Curupira, neste Município. INDICAÇÃO Nº 017/2025. Propositor: Vereador
Raimundo Lamboca. Indica que seja construída uma Praça no Bairro Vila Nova - Novo Horizonte, neste
Município de Ocara — CE. INDICAÇÃO Nº 018/2025. Propositor: Evando Moreira. Indica ao Chefe do
Poder Executivo Municipal, a pavimentação de calçamento da Rua Santos Dumont, no Bairro São Pedro,
neste Município de Ocara. O Senhor Presidente facultou a palavra ao vereador Marcondes Barboza iniciou
sua fala cumprimentando os presentes na plenária e os acompanhando pelas redes sociais. Ele explicou a

razão do projeto, que visa resolver a questão da falta de abastecimento de água no bairro São Marcos,
especialmente na localidade da mata. Ele destacou que a Cagece já estendeu a rede de água para várias ruas,

mas ainda falta conectar a última parte da rua Francisco Alves de Souza, que está fora do perímetro urbano,
mas já paga por serviços como iluminação pública. O vereador mencionou que, segundo a Cagece, a área foi
considerada rural devido ao novo marco regulatório, mas a população já paga por serviços urbanos. Ele
propôs que o município possa ajudar, fazendo um estudo e interligando a área à rede urbana, sem grande
custo, mas trazendo benefícios tanto para a comunidade quanto para o município. Ele ressaltou que o custo
seria mínimo, como o uso de máquinas para cavar a estrada, e a Cagece viria para concluir o serviço.
Concluindo, ele agradeceu e reforçou a importância do projeto para a comunidade local e para o município.
O Senhor Presidente Vereador Professor Demir fez uma indicação sobre a ampliação do atendimento do
CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) na região. Ele explicou que, atualmente, a sede do CRAS
atende principalmente a população da área urbana, enquanto algumas regiões, como a da Serragem, não são
tão bem atendidas. Destacou que a região é muito extensa e sugeriu a possibilidade de transformar a área de

Jurema dos Vieiras em um distrito, o que facilitaria a organização e os atendimentos. Além disso, sugeriu a

criação de um CRAS no Distrito Curupira, para que a população não precise viajar até a sede da cidade, o
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que pode ser difícil e oneroso para muitas famílias. Ele acredita que essa medida traria um grande benefício

à população local. O Senhor Presidente facultou a palavra ao vereador Marcondes Barboza parabenizou o
Demir pelo trabalho, destacando a importância do centro de referência. Ele ressaltou que o centro, que foi
conquistado para a Vila, está adequado à realidade atual, oferecendo um espaço com auditório e atendendo
às necessidades da comunidade. O vereador também mencionou que o local é bem estruturado, com espaços
para crianças e idosos, e destacou que o projeto, através do governo estadual, oferece um padrão de qualidade

para as famílias, especialmente para os moradores do grande distrito, como o Curupira. Ele finalizou dizendo
que estava presente para votar. O Senhor Presidente facultou a palavra ao vereador Zé Maria agradeceu pela
oportunidade de expressar sua fala, parabenizou e agradeceu pelo reforço no projeto que ele já havia
apresentado anteriormente. Destacou a importância de facilitar a vida dos moradores do distrito de Curupira,
o maior da região, e mencionou que já havia proposto transformar Curupira em distrito em outras ocasiões.

Afirmou que a Jurema já está habilitada para isso. Enfatizou a importância de lutar por melhorias, ressaltando
o apoio de um prefeito comprometido com o crescimento da localidade. Finalizou parabenizando pela
iniciativa. O Senhor Presidente facultou a palavra ao vereador João Bosco agradeceu ao presidente e
parabenizou pela iniciativa, mencionando que o projeto já foi discutido anteriormente em seu mandato, sendo
a terceira vez que volta à pauta. Ele ressaltou a importância do projeto para as comunidades de Jurema,
Curralinho, Lagoa Cumprida e Foveira, que atualmente têm dificuldades de acesso aos serviços, como o

CRAS, que fica distante. Ele explicou que as pessoas enfrentam altos custos de transporte, como mototáxi,

para serviços como o Vale Gás Social, e que a implantação do CRAS em Curupira facilitaria a vida da
população local. Bosco destacou que a proposta tem um impacto positivo, especialmente para as pessoas de

áreas mais carentes, e que o projeto é muito bem-vindo. Ele também mencionou a importância histórica de

Curupira como um distrito antigo. Finalizou agradecendo ao presidente e reforçando a relevância do projeto.

O Senhor Presidente facultou a palavra ao vereador Evando Moreira parabeniza o presidente pela iniciativa
em benefício da zona rural, destacando a carência dessa área e a necessidade de união para aproximá-la da
sede do município. Ele ressalta que a sede é o centro de operações do município e que é preciso melhorar
tanto a sede quanto a zona rural. Menciona a distância de até 40 km de algumas localidades até a sede e

reforça que a Jurema está preparada para receber o CRAS e outras entidades, o que ajudaria a diminuir os
custos e melhorar a vida dos agricultores. Ele finaliza agradecendo e afirmando o compromisso em melhorar
o município. O Senhor Presidente facultou a palavra ao vereador Raimundo Lamboca iniciou sua fala
agradecendo ao presidente, aos colegas vereadores e ao público presente. Ele destacou que o projeto em

questão já havia passado pela Câmara em outras ocasiões, mas ainda não foi finalizado pela gestão anterior,
que deixou apenas a base da praça. A comunidade local reivindica há muito tempo a conclusão da praça, mas
ainda não obteve resposta do governo municipal. O vereador ressaltou que a comunidade se sente esquecida,
pois poucos recursos chegam até lá. Ele mencionou que, embora o vereador tenha o poder de indicar ações,

a execução depende do poder executivo. Finalizou pedindo o apoio dos vereadores para que o projeto seja
aprovado e finalmente executado naquele Distrito. O Senhor Presidente facultou a palavra ao vereador
Evando Moreira que defendeu a aprovação de um projeto de pavimentação de uma rua, ressaltando que uma
parte já está calçada, mas o restante ainda sofre com poças de lama, tornando o local intransitável,

principalmente no período de chuva. Ele destacou os problemas causados pela lama, como a dificuldade de
circulação, a sujeira nas casas e o risco de proliferação de doenças, como a dengue. O vereador pediu o apoio

dos colegas para que o projeto seja aprovado e encaminhado ao executivo para que seja executado. O senhor
presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir as indicações, colocou em votação

pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir
Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo mais
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nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou os

Vereadores para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 06 (seis) do mês de março de
2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores.

Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a
lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara,

Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a

presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada
por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 27 fevereiro de 2025.

“Francisco Edemir ris de Moura — PODE ”
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